

增强保障能力 减轻费用负担

——详解即将启动的职工医保门诊共济保障改革

施行20多年的职工医保制度即将迎来重大变革。国家医疗保障局日前就健全职工医保门诊共济保障、改革个人账户,向全社会公开征求意见。拟启动的职工医保门诊共济保障改革会带来哪些变化?哪些人群会受益?医保专家及业内人士带你看门道。

看懂两个数字: 2%和50%

此次改革的征求意见稿,提出了3项核心举措:增强门诊共济保障功能、改进个人账户计入办法、规范个人账户使用范围。这些措施要实现的目标就是:增强职工医保的门诊保障能力、减轻门诊费用负担。怎么做?中国劳动和社会保障科学研究院研究员王宗凡概括为:一调一扩,一建立一提高。“一调”指的是调整职工医保个人账户计入政策。根据征求意见稿,改革后的在职职工个人账户的计入标准原则上控制在本人参保缴费基数2%以内;退休人员个人账户划入额度按所在地区改革当时基本养老金2%左右测算。改革前,职工医保个人账户是由

个人缴费(按个人缴费基数2%缴费)的全部和单位缴费(按工资总额的6%左右缴费)的一小部分构成的。改革后,个人账户计入变成个人缴费基数2%。按照改革的思路,这意味着参保人个人账户现有的钱不变,未来由个人缴纳的份额也不变,变的是原本由单位缴费划入个人账户的那一部分。那么,由单位缴费划入个人账户的部分到哪里去了呢?答案是:用作门诊共济。它带来最直观的好处就是“一提高”——普通门诊的保障力度提高了。根据征求意见稿,普通门诊统筹拟覆盖全体职工医保参保人员,支付比例从50%起步,随着基金承受能力增强逐步提高保障水平,待遇支付可适度向退休人员倾斜。50%应如何理解?王宗凡说,50%的报销比例是基本医保对百姓的起点承诺,将来这一比例还会逐步提高。从表面上看,改革带来的变化是参保人当期新计入个人账户的钱减少了,但这笔钱并没有“丢失”,而是用来加强门诊保障。从长远看,参保人待遇是逐步提高的,特别是生病的时

候保障会更好,且并不新增单位和个人缴费。

实现新旧转接: 从个人到家庭,从住院到门诊

医保管的是百姓的“救命钱”,其制度设计的核心就是互助共济。但是,现行职工医保个人账户在功能上更多还是个人报销,做不到共渡难关,甚至一个家庭之间成员也不能共享,因此“遇事兜不住,无事就沉睡”。“改革就是要回归医保互助共济的本质,实现个人账户新旧使命的转接。”中国人民大学劳动人事学院教授仇雨临说。因此,此次调整坚持平稳过渡、合理转换等原则,对已有的个人账户功能予以保留并作出扩充:除本人外,还可用于支付配偶、父母和子女的门诊费用,及药店买药、买医用耗材等,并探索用于配偶、父母、子女参加城乡居民医保等个人缴费。专家指出,职工医保参保人数约3.29亿人,一旦个人账户实现家庭共济使用,惠及人群将更广,发挥的作

用也更大,未来还可延伸到更多与医保相关的领域。

当前,我国基本医保制度主要以住院等“大病”保障为主,各地建立的门诊保障也集中在重、大、特、慢病等按病种付费保障,按人头付费的普通门诊保障远远不足。

对此,改革也有部署:“一建立”指的是建立以费用为基础的普通门诊统筹,从高血压、糖尿病等群众负担较重的门诊慢性病入手,逐步将多发病、常见病的普通门诊医疗费用纳入统筹基金支付范围,以促进门诊“小病”及时发现、及时治疗,减少大病、重病及住院的发生;“一扩”指的就是逐步扩大职工医保门诊慢特病的病种范围,探索将部分治疗周期长、对健康损害大、经济负担重的门诊慢性病、特殊疾病医疗费用纳入统筹基金支付范围。

目前,北京、上海、浙江、广州、青岛、厦门等地已相继实施了职工医保门诊共济保障,开展了职工医保个人账户改革与门诊费用统筹的探索。

新华社记者 屈婷 陈弘毅 (新华社北京8月28日电)

敦促美方立即停止此类挑衅行为

南部战区就美舰擅闯我西沙领海发表谈话

新华社广州8月28日电 中国人民解放军南部战区新闻发言人李华敏大校27日晚间就美舰擅闯我西沙领海发表谈话。他表示,南部战区部队时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全,坚决维护南海地区和平稳定。李华敏说,8月27日,美军“马斯廷”号导弹驱逐舰擅自闯入中国西沙领海,中国人民解放军南部战区组织海空兵力全程对其跟踪监视、查证识别,并予以警告驱离。李华敏表示,美方无视国际法

规则,一再到南海挑衅滋事,以“航行自由”之名行航行霸权之实,严重损害中国主权和利益,严重破坏南海国际航行秩序。

李华敏说,我们敦促美方立即停止此类挑衅行为,严格管控海空军事行动,严格约束一线海空兵力行为,以免引发不测事件。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,南部战区部队时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全,坚决维护南海地区和平稳定。



8月28日,日本东京一处电子屏幕播放安倍晋三出席记者会的画面。日本首相安倍晋三28日下午在首相官邸召开记者会,正式宣布因健康原因辞去首相职务,并表示在继任者选出前会继续履行首相职务。新华社记者 杜满涛 摄

欧盟委员会签署首份新冠疫苗购买协议

新华社尼科西亚8月27日电(记者 张保平)欧盟委员会27日表示,已与英国阿斯利康制药公司签署新冠疫苗购买协议并支付定金。这是欧盟签署的首份新冠候选疫苗订购协议。欧盟委员会一名发言人说,欧盟已支付3.36亿欧元(约合3.96亿美元)定金。

根据先前达成的购买意向,一旦该公司的新冠疫苗被证实安全有效,欧盟委员会将从该公司购买3亿剂疫苗,并有权增购1亿剂。欧盟委员会将代表欧盟成员国购买这些疫苗,在欧盟范围内使用,也可将之捐赠给中低收入国家或转给欧盟以外的其他欧洲国家。



8月28日,广州博览会展出的无人驾驶巴士。当日,为期4天的第28届广州博览会在中国进出口商品交易会展馆开幕。本届博览会展览面积约9万平方米,集中展示各地发展成就以及精准扶贫、健康养老、食品餐饮、防疫抗疫等领域的产品。新华社记者 邓华 摄

8月28日,第三届中国国际进口博览会汽车展区展前供需对接会现场。当日,汽车展区和服务贸易展区展前供需对接会在国家会展中心(上海)同期举行。60余家参展商和100余家采购商,以及交易团和行业组织代表在会上洽谈对接。新华社记者 方喆 摄



(上接第一版)

增产减污,有利城区环境改善

丰富产品种类必然要上高新装置。在维持现有800万吨/年原油加工能力的条件下,安庆石化将分别在炼油板块、化工板块、热电板块新建或配套建设160万吨/年气分、30万吨/年聚丙烯、410吨/时高温高压锅炉等一批装置。安全环保性如何保证?在环保消防提升方面,安庆石化炼油化工结构调整项目还将配套建设10万吨/年硫磺回收、200吨/时溶剂再生、400吨/时循环水排污水处理等3套环保装置,建设国家危险化学品应急救援安庆基地。“炼油化工板块环保总投资达56亿元,占总投资86%,除了既定投资,还将投入近6亿元用于该项目的安全环保配套项目建设,大幅提升该项目的安全环保性。”黄宝才说。该项目实施后,安庆石化成品油年产量降低1/3,减少160万吨,通过调整

成品油流向,将主要通过安合成品油管道保障省内市场供应,大幅减少长江水运出厂量,降低危化品泄漏风险。此外,该项目可共用“8828”迁建工程,并且化工产品通过产业链延伸,加工成无毒无害的民用合成材料,将大幅度减少长江运输的影响。对市民有何影响?安庆石化炼油化工结构调整项目环境影响报告显示,该项目的实施符合《长江经济带生态环境保护规划》,且新建及配套设施选址在市高新区,距离居民区超过1.8公里,符合环评1.3公里卫生防护距离的要求和安庆石化逐步实现“厂让人”的发展方向。距离居民区较近的炼油老区140万吨/年催化裂化装置和一些小焦化装置将停运,70万吨/年催化裂解装置将改造为采用绿色清洁工艺的15万吨/年丙烷脱氢装置。新建及配套设施建成投运后,预计炼油装置二氧化硫、氮氧化物年最高排放量将分别减少25.45吨,有组织废气排放减少;加大污水回用量,确保污水

处理场总排水量不增反降,污水处理达标;在废气污染物排放下降的基础上,采取一系列臭气控制措施。

“通过现有部分装置的关停、产能调整及老旧设施逐步更新换代,做到‘增产减污’,污染物排放总量下降,同时,主要生产装置与主城区的距离拉大,有利于主城区整体环境质量的改善。”黄宝才告诉记者。

延链增效,助推全市经济发展

安全环保方面有保证,安庆石化炼化一体化项目的经济效益如何?据黄宝才介绍,该项目总投资约86亿元,按原油60美元/桶价格体系测算,年营业收入或由现在的445亿元增至500亿元,年营业收入增加55亿元,上缴税额达103亿元,利润超过30亿元,税后投资内部收益率达25%,投资回收期约5年。此外,在市高新区地块建设的乙苯-苯乙烯、聚丙烯等化工装置,拟与市

政府合资建设运营。在共享投资收益的同时,尽可能将税收留在地方,进一步支持我市经济与社会发展。

该项目建成后,安庆石化主要的增量产品包括丙烯、纯苯、苯乙烯、聚丙烯、芳烃原料等。以丙烯和苯为原料,可延伸发展苯酚/丙酮、双酚A、聚碳酸酯以及尼龙项目;以丙烯为原料,可发展聚丙烯改性塑料以及经丙烯腈发展聚丙烯酰胺项目……

通过产业链延伸发展,将原料优势转化为经济效益,能带动我市化工产业结构调整,形成一大批中高端合成材料、合成树脂及精细化工企业,将有助于提升市高新区的整体竞争力,促进炼油和高端石化融合发展,为做大做强高新区石化化工产业提供重要支撑,也为我市经济高质量发展发挥积极作用。

行政许可办理完毕,可行性研究报告获得批复,总体设计基本完成,场地回填、临时水电接通,场地初勘完成……一项项工作按计划有序推进,安庆石化炼油化工项目马不停蹄地向我们走来!全媒体记者 项珍 通讯员 刘浩

《安庆市国土空间总体规划(2020-2035年)》

编制项目招标采购投标人资格条件预公告

为便于各潜在投标人及时了解政府采购信息,根据《财政部关于开展政府采购意向公开工作的通知》(财库[2020]10号)等有关规定,安庆市自然资源和规划局拟于近期开展《安庆市国土空间总体规划(2020-2035年)》编制项目招标采购工作,现将项目招标采购投标人资格条件预公告如下:

一、项目基本概况

(一)项目名称:安庆市国土空间总体规划(2020-2035年)编制项目。

(二)资金来源:财政资金。

(三)预算金额:2300万元。

二、主要任务要求

(一)按照《市级国土空间总体规划编制指南》,开展专题研究,编制《安庆市国土空间总体规划(2020-2035年)》。规划范围包括安庆市域行政区划范围和市辖区(加皖河农场)两个层面,其中市域面积13590平方公里。(专题研究目录详见附件)

(二)建立国土空间基础信息平台以及国

土空间规划“一张图”及实施监督信息系统。

三、投标供应商资格条件

(一)投标人须具备土地规划编制甲级资质,城乡规划编制甲级资质及甲级测绘资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的能力;

(二)项目负责人资格要求:具有城乡规划正高级职称(或教授)及注册城乡规划师资格证书,并有主持开展2个市级土地利用总体规划编制工作的经验。

(三)项目接受联合体投标。联合体投标的,应满足下列要求:

1.联合体成员不超过2家,联合体各成员方不得再以自己名义独立或加入其他联合体参加本项目招标活动;

2.联合体各成员必须按文件规定的格式签订联合体协议,明确联合体牵头方和各成员方的主要权利和义务,其成员构成、职责分工等。

3.具有控股关系的公司不得分别独立或分别加入不同联合体同时参加竞标。

4.联合体各方均须具有土地规划编制甲级资质,城乡规划编制甲级资质,鼓励省内或市内具有资质的单位参加联合体招标。

四、其他事宜

请有意向的潜在投标人,于9月3日前向安庆市自然资源和规划局国土空间规划科咨询联系并提出意向申请。

联系电话:0556-5288622、5288639。

安庆市自然资源和规划局
2020年8月26日